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I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

Resumen de resultados positivos sobre las actitudes acerca del trabajo remoto

1

La gran mayoría (81,4%) trabaja de manera 

remota al menos parte del tiempo

2

Casi todos (93,0%) quisieran trabajar 

al menos parte del tiempo de manera 

remota después de la pandemia 

3

4

La mayoría estima que su productividad no se 

ha visto perjudicada por el trabajo remoto 

durante la pandemia 

La mayoría estima que su bienestar no se ha visto 

perjudicada por el trabajo remoto durante la 

pandemia 
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La satisfacción, la 
motivación y el 
compromiso se 
mantienen en 
niveles altos desde 
el 2019

95,0%
90,0% 90,0%

12,0%

96,5%
92,1% 91,1%

11,7%

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Fuerte sentido de

pertenencia con

entidad

Satisfacción laboral Recomendaria

entidad como un

buen lugar para

trabajar

Intención de dejar su

entidad

P
o

rc
e
n

ta
je

 e
n

 a
c
u

e
rd

o
 (

%
)

EDI 2019 Encuesta Empleo Público COVID-19

Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)

DANE. Encuesta sobre ambiente y desempeño institucional EDI (2019)
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La importancia de 
las prácticas a nivel 
de entidad para el 
trabajo remoto

En algunas entidades, la 

mayoría percibe una baja 

productividad en el trabajo 

remoto

Percepción de (baja) productividad, por entidad
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)
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La importancia de 
las prácticas a nivel 
de entidad para el 
trabajo remoto

En algunas entidades, casi la 

mitad se siente más ansioso/a

durante el trabajo remoto

Ansiosa/o durante el trabajo remoto, por entidad

Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)
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Marco conceptual

Fuente: Elaboración propia Prof. Christian Schuster. UCL
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La mayoría experimenta 

buenas prácticas de liderazgo 

remoto por parte de su 

superior, aunque un 9,4% 
carece de supervisión
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

La mitad indica que su equipo 

no logra mantener la cohesión 

– aunque la mayoría indica que 

la colaboración es igual de 

efectiva
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)
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Una minoría sufre fallas en su 

conexión a internet y tiene 

espacios físicos de trabajo 

inadecuados
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)



I N F O R M A C I Ó N P A R A T O D O S

La mayoría recibe apoyo 

suficiente por parte de sus 

directivos y oficinas de 

sistemas, pero solo la mitad 

reporta suficiente apoyo a la 

salud física y mental
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)
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El 46,9% ha recibido 

capacitación en las habilidades 

requeridas para trabajar 

remotamente

Porcentaje que ha recibido capacitación 
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Los encuestados se sienten 

capacitados en muchas de las 

habilidades requeridas para 

trabajar remotamente

Porcentaje que se siente capacitado/a
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Solo una minoría ha 

recibido capacitación 

(12,3%) y se siente 

capacitada (42,0%) en la 

detección y prevención de 

riesgos de ciberseguridad

Porcentaje que se siente capacitado/a en la detección 

y prevención de riesgos de ciberseguridad, por entidad
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Fuente: DAFP; DANE; UCL; WB. Encuesta sobre los Desafíos del COVID-19 en el Empleo Público en Colombia. (2020)
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remoto en el empleo público

Recomendaciones
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Recomendaciones

1

Posibilitar el trabajo remoto 
voluntario a tiempo parcial 
después de la pandemia 

2

Ampliar el apoyo a la salud 
mental y física a nivel de entidad

3

4

Sensibilizar y capacitar a los servidores y 
contratistas en la detección y prevención de 
riesgos de ciberseguridad 

Multiplicar los espacios para la interacción social 
virtual 
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Recomendaciones

5

6

7

8

Instaurar una comunicación fluida y regular 
entre superiores y empleados para el 1 de 10 
que reporta una falta de supervisión 

(Continuación de) subvenciones para la 

conexión a internet y/o computadores 

adecuados cuando lo sea necesario y factible

Ampliar la capacitación en el uso de 
herramientas y habilidades para el trabajo 
remoto 

Trazar el avance en prácticas de trabajo remoto 

a nivel de entidad a través de la encuesta sobre 

ambiente y desempeño institucional nacional 

(EDI) 2021
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Productos de difusión

Con el fin de facilitar el acceso a los resultados 

de la encuesta el DANE, DAFP, Banco Mundial y 

University College London dispondrán los 

siguientes productos de difusión:

• Informe de resultados y recomendaciones y 

microdatos anonimizados disponibles en la 

página web del DANE y en el Archivo 

Nacional de Datos Abiertos.

• Tableros interactivos para consulta de 

resultados por entidad disponibles en 

https://datanalytics.worldbank.org/connect/

#/apps/687/access

https://datanalytics.worldbank.org/connect/#/apps/687/access
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